



## 旅遊出人生

2013-03-23 記者 林芷藝 文



「當有一天你選擇實現自己的夢想，只要你有信心和勇氣，一切都不會是阻礙！」

—花甲背包客

### 人生不設限

書局裡琳瑯滿目的旅遊書，從熱門的日本、韓國到陌生的國度應有盡有。然而怎麼翻閱都是年輕人遊世界，好像唯有身強體壯才能去旅行。老年人也想走進世界時，一切好像都不再簡單。上了年紀想旅遊怎麼辦？

花甲之年，在以往的傳統觀念中，似乎總是白髮蒼蒼、牙齒搖搖欲墜、走路蹣跚，只能用老態龍鍾來形容。但有鑑於現代醫療發達，人生六十才開始，退休生活可說是第二人生。六十歲這一年，能做些甚麼？讓醫院和家中兩點成為一直線？在家中含飴弄孫，公園中慢慢踱步，日復一日地過去？還是應該人生不設限？

讓自己在這第二人生中留下不一樣的回憶。讓旅行不只是年輕人的權力，給予退休生活不同於一般的璀璨。

### 旅遊與戀愛

先生英文只有小學二年級程度，太太連英文二十六個字母都背不齊。一對中國六十歲的夫妻，背起背包環遊世界，成為花甲背包客。他們數十年的婚姻因為旅遊再次擦出愛的火花，愛情始終存在於他們之間。在陌生的旅途中，先生眼中只有太太，太太心裡也只有先生，互相扶持的愛情就在這裡。許多夫妻婚後，被柴米油鹽醬醋茶壓得喘不過氣，年少時的愛戀早已被磨平。妻子必須肩負起公婆好媳婦、孩子好母親的責任，當初那位全心全意在戀愛中的女孩早已消失無蹤。而丈夫從大男孩搖身一變，成為無聲的提款機，用肩膀撐起一個家。

這對花甲背包客，旅途中難免會遇到挫折，但對他們來說，有愛人在就是最大的財富。當妻子生病時，丈夫氣喘噓噓地「跑」過景點，再次回到她眼前，妻子就知道丈夫心裡真的有了她。原本如風燭殘年的愛情，經過旅遊的滋潤，再次活過來。東方人眼裡顯得害羞的擁抱，是他們的招牌照片，無疑宣示著花甲背包客的愛情。



老夫老妻的甜蜜，讓人感到愛情的偉大。（照片來源／易網旅遊網）

### 最美的風景

媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物

旅途中，總是被美麗的風景吸引，甚而流連忘返。高拔的高山、雪白的冰原、蔚藍的海洋，這一切都是相機帶得走的美。當背包客最令人感動的發現是，原來人才是最美的風景。這一路上總是會遇到許多貴人，有他們的存在才有屬於自己的旅遊。背包客善於分享，熱情又大方，與他們相處有種旅遊的興奮。這些美好只能放在心頭，夜裡默默地拿出來品味一番。

中國已在全球崛起，早年華人的移民也散居各地，語言不通千萬不要怕。人們總是對故鄉人有種說不出的親切感，當地華人會伸出援手幫助華人背包客。發揮交朋友的能力，在異地旅遊多交幾個朋友，不但可以成為旅途中的夥伴，更可以成為彼此的導遊，讓自己在這趟旅程中多一個保障。背包客體驗到更多的是人文風情，也許花上一整天，只在背包客棧聊天，認識新朋友。

陌生的國度、不通的語言，只能靠微笑來破除僵局。人們樂於伸出援手，這一個又一個的幫助，累積成為旅途中最美好的回憶。十年、二十年之後，也許壯麗的風景會在記憶裡斑駁，然而當初對背包客伸出援手的人們，將成為背包客腦海深處不時回想而永遠新鮮的回憶，說不定還會不由自主地會心一笑。



不會英文也別怕，交朋友是用心。（照片來源／聯合新聞網）

## 追逐幸福

「幸福」，一個人們愛掛在嘴邊，且終其一生不停追求的詞彙。但不如先反思自己到底在追求甚麼樣的生活。這對花甲背包客夫妻，到不熟悉的國家感受當地的風俗民情，用背包客的探險精神，逛當地市集、和當地人聊天，看不同國家的人如何過生活，同時反詰自己，現在過的是不是自己要的生活。

傳統東方社會是群體主義，和西方的個人主義有著明顯的差異。這輩子肩膀上擔負的不只自己，還有整個家庭。許多東方人臨終前難免感嘆，此生不曾為自己活過。花甲背包客用旅遊來證明他們是為自己而追求夢想。文化衝突與融合，不停在他們身邊上演，一幕幕如同電影，也讓他們到了六十歲又再度大開眼界。

## 築夢 逐夢

環遊世界，是許多人心中或大或小的心願，想體驗不同的生活。年輕時的積蓄總不足以支付出國的一切開銷，老了以後反而害怕面對困難，年歲越大面對困難更顯得恐懼不已。但有沒有人發現快樂其實都隱藏在困難之後，做學生的時候，快樂來自於考完試的放鬆；當上班族的時候，歡笑來自於辛苦五天後的週末。快樂雖然存在身邊，但並不是唾手可得。

花甲背包客在經歷許多困難與艱辛後，才找到更多的快樂與幸福。而人最大的願望就是擁抱幸福、徜徉快樂。他們的經歷似乎在說：不要怕，努力踏出第一步，咬緊牙、硬起頭皮往前衝，那麼通往夢想的道路就不再朦朧不清。

花甲背包客之旅探索許多平常人不敢輕易造訪的地方，如企鵝的家園南極、第三極的喜馬拉雅山、叢林茂密的亞馬遜河流域。這些地方別說是老人家，連年輕人都要再三考慮才敢前往。但他們心中懷抱著夢想，因為有這份夢想，他們才能勇敢地逐夢。

歐美許多老外年紀不小，一句中文都不會卻敢勇闖中國。他們能做到為什麼東方人做不到呢？花甲背包客不只圓了自己一個夢，也帶給更多東方人逐夢的指引。別再害怕，給自己一次機會完成夢想。不要讓財富綁住人生，「沒有錢，我們賣了房子再繼續旅行。」聽起來瘋狂的話語，卻深刻地道出花甲背包客逐夢的決心。他們的旅行帶給世界不同觀點，手中攥緊勇氣與信心，出發冒

險去吧！



勇敢地去實現願望一次吧！（照片來源／螞蜂窩網站）

#### 總編輯的話

本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

▲TOP